



居民医保参保人员产检费用 纳入门诊统筹保障

可在年度限额内报销50%以上

本报讯(记者 王红)2025年起,我省将居民医保参保人员在门诊发生的符合规定的产前检查相关医疗费用纳入门诊保障范围,享受普通门诊统筹待遇。这是记者从省医保部门获得的信息。

据介绍,我省城乡居民医疗保障待遇坚持“以收定支、收支平衡、略有结余”原则,尽力而为、量力而行,科学合理确定居民医保保障水平。其中,

持续巩固居民医保住院待遇水平,确保政策范围内基金支付比例稳定在70%左右。但是,为进一步加强居民医保生育医疗费用保障,2025年起,河南省城乡居民基本医疗保险参保人员门诊发生的符合规定的产前检查相关医疗费用纳入居民医保门诊保障范围,可通过门诊统筹在年度限额内报销50%以上。

此外,按照有关政策规定,自2025

年1月1日起,未在居民医保集中缴费期缴费的居民,可继续缴纳居民医保费,缴费参照当年参保地的个人缴费标准,除新生儿等特殊群体外,在非集中缴费期缴费有3个月的待遇等待期,待遇等待期结束后开始享受2025年的居民医保待遇,且医保不追溯报销待遇等待期发生的医疗费用。各地待遇方面的详细政策,以各地市医保部门的有关规定为准。

全省失业保险金基本 标准调为每月1890元

本报讯(记者 刘盼盼)1月2日,记者从河南省人力资源和社会保障厅获悉,自2025年3月1日起,全省失业保险金基本标准统一调整为每月1890元。

据悉,失业保险金基本标准按照全省一类行政区域最低工资标准的百分之九十确定,调整为每月1890元。其中,失业保险金基本标准高于最低工资标准的三类行政区域,失业保险金标准按照不高于所在地最低工资标准确定,调整为每月1800元。纳入省直统筹的失业保险参保单位失业保险金标准,参照郑州市市区标准执行。

对因重新就业而停止领取失业保险金的,其剩余领取期限可以与重新就业后缴费时间所核算的领取期限合并计算,再次失业时,按照现行失业保险金标准审核发放;对领取失业保险金期间被判刑收监执行而中断领取的失业保险金标准按领取期限中断计算,中断情形消除后失业保险金标准按照现行标准执行。

正在领取失业保险金和符合领取失业保险金条件的失业人员,失业保险待遇标准亦按调整后的失业保险金标准计算发放,根据相关规定补发的失业保险金,按照补发月份对应的失业保险金标准执行。

我省新修订畜牧条例 推动畜牧业转型升级 和绿色发展

本报讯(记者 赵冬)1月2日,记者从河南省人民政府新闻办公室新闻发布会上获悉,河南省通过了新修订的《河南省畜牧条例》,该条例将于2025年1月1日起正式实施。新修订的《畜牧条例》在多个方面进行了强化。

条例强化了规划引领与政策保障,要求县级以上人民政府制定畜牧业发展规划,并逐步提高对畜牧业的投入水平。针对畜禽遗传资源保护和品种选育,条例从经费保障、设立畜禽遗传资源委员会、健全畜禽良种繁育体系等方面进行了规定。

在用地保障与设施养殖方面,条例鼓励利用闲置土地、未利用地等发展畜牧业,并支持发展畜禽设施养殖和多层立体养殖。

条例要求政府引导养殖、加工企业与中小养殖场(户)建立稳定的合作关系,形成利益共享、风险共担的经营机制,并鼓励通过购买第三方服务等方式支持中小养殖场(户)发展。

在科技支撑与绿色发展方面,条例提出要加强畜牧专业人才培养引进,推动大数据、人工智能、物联网等技术在畜牧业的应用,推动畜牧业转型升级和绿色发展。

此外,条例在推进畜牧业高质量发展方面有3个亮点:绿色兴牧、品牌强牧、质量兴牧。

事关所有婴幼儿,宝爸宝妈注意啦: 百白破疫苗接种 程序有调整

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省疾控中心获悉,按照近日国家疾控中心、教育部、工业和信息化部、财政部、国家卫生健康委、国家药监局6个部门联合发布的通知,自2025年1月1日起,我国调整百白破疫苗和白破疫苗免疫程序。

据介绍,近年来,全球和我国百日咳疫情回升,我国小月龄婴儿和学龄儿童发病风险有所升高。根据我国百日咳等传染病疫情防控工作需要,为进一步加强对小月龄婴儿和学龄儿童的免疫保护,经国务院同意,决定自2025年1月1日起,在全国范围内实施将现行3月龄、4月龄、5月龄、18月龄各接种1剂次吸附无细胞百日咳—白喉—破伤风联合疫苗(以下简称百白破疫苗)和6周岁接种1剂次吸附白喉—破伤风联合疫苗的免疫程序,调整为2月龄、4月龄、6月龄、18月龄、6周岁各接种1剂次百白破疫苗的免疫程序。也就是说,新生儿接种第一剂次百白破疫苗的时间从3月龄提前至2月龄。

目前,接种百日咳疫苗是预防百日咳最经济、有效的手段,也是预防百日咳重症和死亡的重要措施。省疾控

中心提醒公众,新的免疫程序于2025年1月1日开始执行,各位家长请及时带孩子完成百白破的接种和补种,具体情形请遵循接种门诊医生安排。



童趣升级 郑州又有3个儿童友好主题地铁站亮相

本报讯(记者 杨丽萍 杨柳文/图)记者从市妇联获悉,近日,黄河南路站、南五里堡站、儿童医院站3个儿童友好主题地铁站正式亮相,为郑州市儿童友好城市建设增添了让人惊艳的亮色,吸引了大批儿童及市民驻足体验。

黄河南路站以“大梦想家”为主题,精心打造“童梦空间”。南五里堡站以“商都文化”为主题,精心打造“童趣商都”。儿童医院站以“太空遨游”为主题,精心打造“星际奇景”。

3个儿童友好主题车站还进一步优化了服务儿童的设施设备,为孩子和宝妈们出行提供便利。

